

КНИЖНАЯ ПОДБОРКА МАШБАШ И.Ш.



Исхак Шумафович Машбаш - Герой Труда Российской Федерации, народный писатель Адыгеи, Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии, лауреат Государственной премии СССР, Государственной премии РСФСР имени М.Горького, Государственной премии Республики Адыгея, Международной премии имени М.А.Шолохова в области литературы и искусства, общественный деятель.

В плеяде выдающихся отечественных писателей И. Ш. Машбаш заслуженно занимает место классика адыгской литературы. Его произведения, пронизанные сыновней любовью к родной земле и ее народу, переведены на многие языки мира, его имя получило широкую известность не только на Северном Кавказе и в России, но и далеко за их пределами. Вклад писателя в развитие многонациональной отечественной литературы и многогранная творческая и общественная деятельность Исхака Машбаша отмечены многими высокими государственными наградами, орденами и званиями.

Он автор более 90 книг, в которых опубликовано более 120 его различных произведений, включая переводы на адыгейский язык русской классики: «Слова о полку Игореве», поэм А.С.Пушкина, М.Ю.Лермонтова, Н.А.Некрасова, А.А.Блока, С.А.Есенина, В.В.Маяковского, изданные в 1987 году отдельным сборником под названием «Псалъ». Книги Исхака Машбаша издавались на адыгейском и русском языках в Майкопе, Краснодаре и Москве, в переводах на многие другие языки – в европейских и азиатских странах. Роман «Хан-Гирей» был опубликован на арабском языке. Отдельные издания писателя можно

встретить в Китае, Монголии, во Вьетнаме, на Кубе и в других странах мира. Он автор многих песен, ставших впоследствии народными, автор текста Гимна Республики Адыгея.

В настоящей коллекции представлена вся палитра произведений И. Ш. Машбаша, любезно предоставленная им для свободного пользования посетителям Национальной электронной библиотеки Республики Адыгея.